

习近平主持中央政治局常委会会议 分析新冠肺炎疫情形势 研究近期防控重点工作

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正同志为支持新冠肺炎疫情防控工作捐款

中共中央政治局常务委员会2月26日召开会议，听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组汇报，分析当前疫情形势，研究部署近期防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

响应党中央对广大党员的号召，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正同志为支持新冠肺炎疫情防控工作捐款。

习近平在会议上发表重要讲话指出，当前全国疫情防控形势积极向好的态势正在拓展，经济社会发展加快恢复，同时湖北省和武汉市疫情形势依然复杂严峻，其他有关地区疫情反弹风险不可忽视。越是在这个时候，越要加强正确引导，推动各方面切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，加强疫情防控这根弦不能松，经济社会发展各项工作要抓紧。各级党委和政府要统筹推进新冠肺炎

疫情防控工作，准确分析把握疫情和经济社会发展形势，紧紧抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，确保打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战，努力实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

会议强调，要继续集中力量和资源，全面加强湖北省和武汉市疫情防控。要加强北京等重点省份防控工作，坚决阻断各种可能的传染源。

会议指出，要强化特殊场所和重点人群防护措施。要加强疫情防控一线工作人员、直接接触医用废弃物人员、密闭空间服务人员等人群的防护，有针对性落实防控措施。

会议强调，要精准稳妥推进复工复产。各级党委和政府要把支持复工复产、恢复和稳定就业、畅通交通运输、保障市场供给等工作做细做扎实。要督促企事业单位

严格执行疫情防控规定，落实防控主体责任，积极帮助企业解决防疫难题，协调解决口罩、消毒用品等防护物资不足问题，指导制定符合单位自身特点的防控规范。对复工复产中出现的个别感染病例，应急处置措施要科学精准。要提高复工复产服务便利度，取消不合理审批。要把各项惠企政策尽快落实到位，完善政策配套实施办法，在一体化政务平台上建立小微企业和个体工商户服务专栏，使各项政策易于知晓、一站办理。要总结经验，把一些好的政策和做法规范化、制度化。

会议指出，加强疫情防控国际合作是发挥我国负责任大国作用、推动构建人类命运共同体的重要体现。要继续同世界卫生组织紧密合作，同相关国家密切沟通，分享防疫经验，协调防控措施，加强对外宣传和公共外交，共同维护地区和世界公共卫生安全。

□ 据新华社



出院

2月26日，医务人员为一名走出江夏方舱医院的治愈患者摘除患者标识手环。当日，首批23名治愈患者从位于湖北省武汉市江夏区大花山户外运动中心的武汉首个中医方舱医院出院。

□ 据新华社



复工

2月26日，在广西贵港市覃塘区的一家电子配件生产企业，工人在车间内工作。近期，广西贵港市覃塘区在做好新冠肺炎疫情防控工作的同时，积极推动重点项目和企业复工复产。

□ 据新华社

韩国新冠病毒感染病例数破千

韩国疾病管理本部26日发布的最新统计数据显示，当地时间25日16时至26日9时，韩国新增169例新冠病毒感染病例，累计确诊病例增至1146例。

新增确诊病例中，大部分在大邱市和庆尚北道，其中大邱市新增134例，庆尚北道新增19例。大邱市确诊患者主要与当地某教会有关。目前，韩国累计死亡病例11例，22名患者被治愈并解除隔离。

韩国中央事故处理本部副本部长金刚立26日在记者会上表示，考虑到大邱市的严峻形势，政府正在努力

扩充可用病床数量。3月1日起，将启用位于大田市、忠清道、庆尚南道等地的1600张病床。

他还表示，政府已修改有关聚集活动和公共设施的政策，从26日开始实施，内容包括建议延期或取消不必要的聚集活动，鼓励公共机关和企业启用错峰上班、远程办公等弹性工作制。

1月20日，韩国出现首例确诊病例。2月19日起，由于大邱市和庆尚北道等地出现大规模聚集性感染事件，感染人数激增。

□ 据新华社

□ 抗疫动态

中国向伊朗捐赠25万只口罩

中国驻伊朗大使馆25日代表中国政府和当地中资企业向伊朗卫生和医疗教育部捐赠25万只口罩，支持伊朗抗击新冠肺炎疫情。

□ 据新华社

国际奥委会：东京奥运按计划推进

针对国际奥委会委员迪克·庞德做出的“如果三个月之后新冠肺炎疫情威胁不能消除，2020年东京奥运会可能取消”的判断，国际奥委会发言人26日向记者表示，国际奥委会正为东京2020年奥运会如期成功举办而不断努力，庞德的言论很好地解释了这一点。除此之外，一切言论均属猜测。

□ 据新华社

深圳野生动物禁食条例征求意见 人工繁育野生动物也将被禁食

《深圳经济特区全面禁止食用野生动物条例(草案征求意见稿)》(下称《征求意见稿》)，25日在深圳人大网上发布。《征求意见稿》共23条，列出禁食“黑名单”，禁食范围从野生动物扩大到其他非保护类陆生野生动物，包括人工繁育、饲养的野生动物和宠物等。

深圳人大在对《征求意见稿》的说明中说，对于社会比较关注的经人工繁育、饲养的龟、甲鱼、蛇、鸟、昆虫等野生动物，也具有不小的疫病传播风险，无法保证食用的安全性，此次也将上述动物排除在可食用动物范围之外。而蜂蜜、燕窝、雪蛤等动物相关衍生物，由于已被公众广泛接受，且具有较为成熟的检验检疫标准，则不列入禁食范围。

在可食用陆生动物配送方面，《征求意见稿》提出，全面推行可食用陆生动物冷链配送。禁止私自屠宰可食用陆生动物、销售私自屠宰的可食用陆生动物、以提

供食用为目的销售可食用陆生动物活体等行为。据悉，该条例旨在一方面提升生鲜动物食品质量安全水平的同时减少野生动物与人类的不适当接触，有效防控疫病传播；另一方面防止将野生动物通过农贸市场、超市、餐馆、酒楼等端上餐桌。

《征求意见稿》23项条例中，超三分之一条例为罚则，对违法食用、生产经营和饲养野生动物行为进行处罚，并增加了信用惩戒措施，将相关违法信息纳入公共信用信息系统。比如，在餐馆、酒楼、饭堂等场所食用法律、法规规定保护的野生动物及其制品的，食客每人最高或处2万元罚款、组织食用者最高或处5万元罚款；为以提供食用为目的的生产经营禁止食用的动物及其制品的行为提供场所或者服务的，没收违法所得，并最高处20万元罚款；情节严重的，吊销相关许可证。

□ 据中新社

□ 疫情数说

1千余人涉疫情犯罪被提起公诉

记者26日从最高检获悉，截至2020年2月25日，全国检察机关共介入侦查引导取证涉疫情刑事犯罪6144件8243人；受理审查逮捕1673件2010人，审查批准逮捕1430件1688人；受理审查起诉1167件1431人，审查提起公诉869件1029人。

□ 据新华社

防疫期间49名民警辅警牺牲

公安部副部长杜航伟26日介绍，一个多月来，全国共有49名公安民警和辅警因公牺牲，其中有人是因打击犯罪光荣牺牲的。据介绍，截至24日，全国公安机关先后查处涉疫情各类违法犯罪案件2.2万起，刑事拘留4260人。

□ 据央视